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Σεούλ: Οι δύο Κορέες συμφώνησαν να επαναφέρουν 
σε λειτουργία τους διαύλους επικοινωνίας τους

επίσημο πρακτορείο ειδήσεων KCNA με-
τέδωσε ότι όλοι οι διακορεατικοί δίαυλοι 
επικοινωνίας επαναλειτουργούν από τις 
10:00 (τοπική ώρα· 04:00 ώρα Ελλάδας) 
κατόπιν συμφωνίας των δύο ηγετών.
Ο κ. Μουν ελπίζει πως η νέα κυβέρνηση 
των ΗΠΑ υπό τον Δημοκρατικό πρόεδρο 
Τζο Μπάιντεν θα επιδιώξει επανεκκίνη-
ση των διαπραγματεύσεων προκειμένου 

Η 
Βόρεια Κορέα και η Νότια Κορέα 
συμφώνησαν να επαναφέρουν 
σε λειτουργία τους διαύλους επι-
κοινωνίας τους, που είχαν κοπεί, 

ανακοίνωσε την Τρίτη η νοτιοκορεάτικη 
προεδρία.
Η Βόρεια Κορέα είχε αναστείλει μονομε-
ρώς τη λειτουργία των διαύλων αυτών τον 
Ιούνιο του 2020, εξαιτίας της οργής που 
προκάλεσε στην Πιονγκγιάνγκ η αποστο-
λή τυπωμένου προπαγανδιστικού υλικού 
από αντικαθεστωτικούς στη Νότια Κορέα.
Ωστόσο οι ηγέτες των δύο χωρών, Κιμ 
Γιονγκ Ουν και Μουν Τζε-ιν, αντάλλαξαν 
αρκετές προσωπικές επιστολές από τον 
Απρίλιο και συμφώνησαν να αποκαταστα-
θούν, σύμφωνα με την ανακοίνωση του 
Κυανού Οίκου.
Σκοπός είναι να υπάρξει οικοδόμηση 
εμπιστοσύνης και να βελτιωθούν οι σχέ-
σεις των δύο κρατών, κατά την ίδια πηγή.
Από την πλευρά του το βορειοκορεάτικο 
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η Βόρεια Κορέα να απαλλαγεί από τα 
πυρηνικά όπλα και τους βαλλιστικούς 
πυραύλους της με αντάλλαγμα την άρση 
των διεθνών κυρώσεων σε βάρος της, 
που είχαν αρχίσει επί των ημερών του 
προκατόχου του, του Ρεπουμπλικάνου 
Ντόναλντ Τραμπ, με ιστορικές συνόδους 
κορυφής μεν αλλά χωρίς να καταγραφεί 
απτή πρόοδος.

και την αντιστροφή όλων των βημάτων που 
έγιναν στα Βαρώσια από τον Οκτώβριο του 
2020.
Η ΕΕ εξακολουθεί να καθοδηγείται από τα 
σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφα-
λείας των Ηνωμένων Εθνών σχετικά με τα 
Βαρώσια, ιδίως το ψήφισμα 550 (1984) και 
το ψήφισμα 789 (1992), τα οποία θεωρούν 
απαράδεκτες τις προσπάθειες να κατοικηθεί 
οποιοδήποτε μέρος των Βαρωσίων από αν-
θρώπους εκτός των κατοίκων της, και που 
απαιτούν τη μεταφορά τής περιοχής αυτής 
στη διοίκηση των Ηνωμένων Εθνών. Δεν 
πρέπει να πραγματοποιηθούν ενέργειες σε 
σχέση με τα Βαρώσια που δεν είναι σύμφω-
νες με αυτές τις αποφάσεις. Ο πλήρης σεβα-
σμός και η εφαρμογή των αποφάσεων του 
Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ απαιτούν 
επίσης άμεσο τερματισμό των περιορισμών 
που επιβάλλονται στην ελεύθερη κυκλοφο-
ρία της Ειρηνευτικής Δύναμης των Ηνωμέ-
νων Εθνών στην Κύπρο (UNFICYP) στην 
περιοχή των Βαρωσίων. Η ΕΕ εξακολου-
θεί να θεωρεί την κυβέρνηση της Τουρκίας 
υπεύθυνη για την κατάσταση στα Βαρώσια».
Παράλληλα, ο Ζοζέπ Μπορέλ επισημαίνει 
ότι «η ΕΕ υπογραμμίζει για άλλη μια φορά 
την ανάγκη αποφυγής μονομερών ενεργει-
ών κατά παράβαση του διεθνούς δικαίου και 
των ανανεωμένων προκλήσεων, οι οποίες 
θα μπορούσαν να αυξήσουν τις εντάσεις στο 

Τ
ην «έντονη καταδίκη» της ΕΕ για 
τα «μονομερή βήματα της Τουρκί-
ας και τις απαράδεκτες ανακοινώ-
σεις» του Ταγίπ Ερντογάν και του 

Ερσίν Τατάρ στις 20 Ιουλίου εκφράζει με 
ανακοίνωσή του εκ μέρους της ΕΕ, ο Ζο-
ζέπ Μπορέλ.
Παράλληλα, ο ύπατος εκπρόσωπος της ΕΕ, 
επαναλαμβάνει ότι οι αρμόδιοι υπουργοί θα 
αξιολογήσουν την κατάσταση, τονίζοντας ότι 
στις 25 Μαρτίου οι ηγέτες των κρατών-με-
λών είχαν εκφράσει την αποφασιστικότητά 
της ΕΕ «σε περίπτωση ανανεωμένων προ-
κλήσεων και μονομερών ενεργειών κατά 
παράβαση του διεθνούς δικαίου, να χρησι-
μοποιήσει τα μέσα και τις επιλογές που έχει 
στη διάθεσή της για την υπεράσπιση των 
συμφερόντων και των συμφερόντων των 
κρατών μελών της, καθώς και για τη διατή-
ρηση της περιφερειακής σταθερότητας».
Ειδικότερα, η ανακοίνωση του ύπατου εκ-
προσώπου της ΕΕ αναφέρει: 
«Η Ευρωπαϊκή Ένωση καταδικάζει έντονα τα 
μονομερή βήματα της Τουρκίας και τις απα-
ράδεκτες ανακοινώσεις του Τούρκου Προ-
έδρου και του ηγέτη της τουρκοκυπριακής 
κοινότητας στις 20 Ιουλίου 2021 σχετικά με 
το περαιτέρω άνοιγμα της περίκλειστης πό-
λης των Βαρωσίων».
Η ΕΕ χαιρετίζει τη δήλωση του προέδρου 
του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών εκ μέρους του Συμβουλίου στις 23 
Ιουλίου 2021, και ιδίως την καταδίκη του 
Συμβουλίου Ασφαλείας και την έκφραση 
βαθιάς λύπης για τις μονομερείς ενέργειες 
στα Βαρώσια που έρχονται σε αντίθεση με τα 
προηγούμενα ψηφίσματα και δηλώσεις του 
Συμβουλίου Ασφαλείας. Η ΕΕ ζητεί εξίσου 
την άμεση αντιστροφή αυτών των ενεργειών 
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νησί και να θέσουν σε κίνδυνο τις συνεχιζό-
μενες προσπάθειες για να βρεθεί κοινό έδα-
φος μεταξύ των μερών για μια διαρκή διευ-
θέτηση του Κυπριακού, σύμφωνα με σχετικά 
ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ».
«Η ΕΕ παραμένει πλήρως δεσμευμένη για 
μια συνολική διευθέτηση του Κυπριακού βά-
σει μιας διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπον-
δίας με πολιτική ισότητα, σύμφωνα με τα 
σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφα-
λείας του ΟΗΕ και σύμφωνα με τις αρχές με 
βάση τις οποίες ιδρύθηκε η ΕΕ. Επαναλαμ-
βάνει ότι είναι ζωτικής σημασίας η Τουρκία 
να δεσμευτεί και να συμβάλει εποικοδομη-
τικά στην επανέναρξη των διαπραγματεύσε-
ων για μια συνολική διευθέτηση, σύμφωνα 
με τα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ. Η ΕΕ θα συνεχίσει να 
υποστηρίζει πλήρως τις προσπάθειες του Γε-
νικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών», 
επισημαίνει ο ύπατος εκπρόσωπος της Ένω-
σης και καταλήγει:
«Οι υπουργοί θα εξετάσουν τις ενέργειες 
στην επόμενη συνεδρίασή τους, σε περίπτω-
ση μη αντιστροφής των ενεργειών της Τουρ-
κίας, αντίθετες με τις αποφάσεις 550/84 
και 789/92 του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ, σε συνέχεια της δήλωσης των μελών 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 25ης Μαρ-
τίου 2021, η οποία επιβεβαίωσε αποφασι-
στικότητα της ΕΕ, σε περίπτωση ανανεωμέ-
νων προκλήσεων και μονομερών ενεργειών 
κατά παράβαση του διεθνούς δικαίου, να 
χρησιμοποιήσει τα μέσα και τις επιλογές 
που έχει στη διάθεσή της για την υπεράσπι-
ση των συμφερόντων και των συμφερόντων 
των κρατών μελών της, καθώς και για τη δι-
ατήρηση της περιφερειακής σταθερότητας».

Μπορέλ: «Έντονη καταδίκη» της ΕΕ για τις απαράδεκτες 
ανακοινώσεις των Ερντογάν και Τατάρ για τα Βαρώσια 


